
 

 GT-0011-a-24-1-c 8 lees verder ►►► 

Vraag 
 

Antwoord 
 

Scores 
 

Tekst 2  Maal meer 
 

 12 maximumscore 1 
(alinea) 7 
 

 13 maximumscore 1 
De kern van een goed antwoord is: 
Drie van de volgende: 
− (Iedere hap) meer dan honderd keer kauwen.  
− (Iedere hap) kauwen tot het voedsel is veranderd in een vloeibaar 

papje. 
− (Iedere hap) (minstens) 36 keer kauwen. 
− (Iedere hap) kauwen tot de hap is fijngemalen. 
 
Opmerking 
Als de kandidaat meer dan 15 woorden voor een antwoord gebruikt, geen  
scorepunt toekennen. 
 

 14 maximumscore 2  
• Plantaardig voedsel 3 (moet je goed kauwen), omdat 6 (de cellen een 

stugge celwand hebben die verpulverd moet worden) 1 
• Dierlijk voedsel 1 (hoef je minder goed te kauwen), omdat 5 (de cellen 

alleen een celmembraan hebben) 1 
 
Opmerking 
Een ingevulde antwoordregel moet helemaal correct zijn voor toekenning 
van het scorepunt van dat antwoord. 
 

 15 C 
 

 16 maximumscore 2 
De kern van goed antwoord is: 
Drie van de volgende: 
− Je hersenen denken dat je al veel hebt gegeten. 
− Je hersenen krijgen de tijd om te registreren dat je voedsel binnenkrijgt 

(waardoor het hongerige gevoel geremd wordt). 
− Je kunt beter inschatten hoeveel je hebt gehad (wanneer je meer 

moeite voor kauwen moet doen). 
− Je ervaart meer smaak (waardoor je eerder verzadigd bent / meer 

voldoening hebt). 
 
indien drie goed  2 
indien twee goed  1 
indien een of nul goed 0 
 



 

 GT-0011-a-24-1-c 9 lees verder ►►► 

Vraag 
 

Antwoord 
 

Scores 
 

 17 maximumscore 1 
“En als jonge kinderen niet wennen aan voedsel dat je goed moet kauwen, 
is de kans waarschijnlijk kleiner dat ze later netjes hun gezonde, stugge 
groenten opeten.” (regels 139-144) 
 
Opmerking 
Als de kandidaat meer of minder citeert, geen scorepunt toekennen. 
 

 18 B 
 

 19 B 
 
 

Tekst 3  Muziek als erfenis 
 

 20 C 
 

 21 B 
 

 22 B 
 

 23 D 
 
 


